

УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского Райкома КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР



Цена 15 коп.

Шире развернем социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана сенокоса и сенокоса кормов. Обеспечим основу дальнейшего подъема артельного животноводства.

К НОВЫМ УСПЕХАМ НАШЕЙ РОДИНЫ

Опубликовано сообщение Госплана СССР об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства СССР за второй квартал 1947 года. Эти итоги свидетельствуют о значительных успехах, достигнутых советским народом во всех отраслях народного хозяйства.

Производственный план второго квартала по валовой продукции всей промышленности СССР выполнен на 103 процента. Ряд отраслей производства, остававших в I квартале, — черная и цветная металлургия, угольная и нефтяная промышленность, точечных районов, тяжелое машиностроение и др. — значительно улучшили свою работу и перевыполнили задания второго квартала. Достигнут большой рост производства промышленной продукции по сравнению со вторым кварталом прошлого года. Так, чугуна выплавлено на 12 процентов больше, стали — на 8 процентов, добыто угля — на 11 процентов больше, нефти — на 18 процентов. Значительно выросло по сравнению со вторым кварталом прошлого года производство машин и оборудования. Так, тракторов выпущено на 87 процентов больше, грузовых автомобилей — на 25 процентов, металлургического оборудования — на 61 процент, прядильных машин почти в три раза. Валовая продукция всей промышленности СССР выросла по сравнению со вторым кварталом 1946 года на 15 процентов.

Произошли значительные сдвиги так же в работе текстильной и легкой промышленности. Эти отрасли увеличили производство товаров на 29 процентов по сравнению со вторым кварталом прошлого года.

Крупные успехи достигнуты и в сельском хозяйстве. Выполнен план ярового сева зерновых культур. Посевная площадь по всем сельскохозяйственным культурам увеличилась почти на 8 миллионов гектаров по сравнению с 1946 годом. Уход за посевами и подготовка к уборке уро-

жая в этом году проводится лучше, чем в прошлом. Трудящиеся сельского хозяйства, вооруженные историческими решениями февральского Пленума ЦК КП(б) без усталости трудятся на полях, завоеывая обильный урожай.

За первое полугодие 1947 года хозяйственная мощь нашей страны значительно возросла. За это время введены в действие угольные шахты с годовой производительной мощностью 4 миллиона тонн угля, три коксовых батареи, три доменных печи, четыре мартеновских печи, 21 турбина на электростанциях. Значительно выросли производственные мощности и других отраслей промышленности.

В первом полугодии проделана большая работа по улучшению материального благосостояния населения. Сдано в эксплуатацию 1,8 миллиона квадратных метров жилой площади во вновь построенных и восстановленных домах.

В итогах второго квартала отражен великий трудовой подъем трудящихся, ярко проявившийся во Всесоюзном социалистическом соревновании в честь 30-й годовщины Великой Октябрь.

Советскому народу чужда самоуспокоенность. Радясь серьезным успехам в развитии народного хозяйства, достигнутым во втором квартале, трудящиеся помнят о том, что впереди предстает большая работа по выполнению заданий третьего квартала. В третьем квартале должна быть развернута и своевременно проведена уборка урожая зерновых и других сельскохозяйственных культур, а так же обеспечено успешное выполнение плана хлебозаготовок и проведение озимого сева.

Реализуя свои социалистические обязательства, данные в ознаменование 30-й годовщины Великой Октябрь, трудящиеся сумеют успешно выполнить план третьего квартала и добиться нового подъема народного хозяйства.

КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Коллектив лесорубов и возчиков Паданского лесопрохоза успешно справился с выполнением плана летних лесозаготовок второго квартала. При пла-

не заготовки и вывозки 7000 кубометров, заготовлено 12416 кубометров и вывезено 10834 кубометра древесины.

Не ослаблять ухода за посевами

Июль справедливо называют месяцем, который во многом решает судьбу урожая. В этот период растения уносят из почвы большое количество влаги и питательных веществ. Естественно, что урожай находится в прямой зависимости от чистоты полей. Во время проведения прополки, очистить поля от сорняков — значит добиться высокого урожая зерновых и картофеля.

Дожди, прошедшие в последнее время в районе, благоприятствуют росту хлебов и овощных культур. Задача состоит в том, чтобы с максимальным эффектом использовать запасы влаги. А для этого надо усилить темпы прополочных работ, улучшить уход за посевами. Так и поступают передовые колхозы района.

В сельхозартели „Искра“ полеводческие бригады и звенья пропололи свои участки зерновых наметенные к прополке. Упорно трудятся на прополке овощей и картофеля и овощеводы колхоза. Здесь на прополке посевов работают колхозницы и учащиеся семилетней школы.

Ведут действительную

борьбу за урожай и в колхозе „Путь Ильича“. Участки посева зерновых здесь уже прополоты, на 50 процентов прополото и произведено рыхление посева картофеля и овощей. Прополку зерновых ведут и многие другие колхозы района, а к прополке овощей и картофеля приступили и ведут все колхозы района.

Но рядом с передовыми колхозами есть и отстающие. В колхозе „Заря“ к прополке зерновых не приступили. В колхозе „Добрый путь“, Кармасьского сельсовета, из-за недостаточной обработки почвы посева зерновых покрыты сорняками, но прополочные работы не ведутся. Окончив сев здесь еще к участкам зерновых не подходили. Не ведут прополку зерновых и колхозы Лазаревского сельсовета. Эти колхозы забыли свои социалистические обязательства о получении высокого урожая, взятые ими в соревновании в честь XXX годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, и не ведут действительной борьбы за повышение урожайности колхозных полей.

Время не ждет. Дальнейшее запаздывание этих колхозов с уходом за посевами и овощными культурами может отрицательно сказаться на урожае.

Первичные партийные организации должны разъяснить всем колхозникам систему оплаты труда, поощряемую творцов высокого урожая. Каждый колхозник и колхозница должны знать закон о дополнительной оплате труда колхозников за урожай, полученный сверх плана. Знание этого закона колхозниками, строгое его осуществление будут способствовать повышению производительности труда, развертыванию социалистического соревнования за перевыполнение государственных заданий по урожайности.

Уход за посевами следует оценивать как важнейшее хозяйственное дело, во многом предопределяющее размеры урожая. Ни один гектар зерновых и овощных культур не должен остаться не прополотым. Очистить поля от сорняков, образцово организовать уход за посевами — значит обеспечить высокий урожай.

К. Мишина.

НА ПОЛЯХ И ЛУГАХ РАЙОНА

ВПЕРЕДИ ЗВЕНО КОММУНИСТА АРХИПОВА

На лугах сельхозартели „Красная горка“ ширится соревнование косцов. С каждым днем увеличивается число косарей и уборщиков трав, перевыполняющих нормы выработки. Лучших результатов на косье трав в первую пя-

тидневку добилось звено коммуниста И. Г. Архипова. Все члены этого звена ежедневно выполняют по полторы нормы. На 110-120 процентов выполняет дневные задания звено косарей И. Я. Захарова.

А. Аккиев.

ЗЕРНОВЫЕ ПРОПОЛОТЫ

Более 12 гектаров посевов очистили от сорняков колхозники сельхозартели „Красная горка“, Кармасьского сельсовета. Полностью завершена первичная прополка зерновых. На прополке посевов колхозница М. И. Захарова

выполняет дневные задания на 110-120 процентов. Активное участие на прополке посевов принимают дети. Ученицы Роза и Клава Захаровы ежедневно выходят на поля и выполняют норму взрослых колхозников.

ДЕТИ ПОМОГАЮТ КОЛХОЗУ

На ряду со взрослыми колхозниками активное участие на прополке посевов в колхозе „Красный партизан“ принимают учащиеся семилетней школы. С утра до вечера на прополке овощей и картофеля трудятся пионеры и ученики. В колхозе организованы бригады полотьщиков из учащихся. Бригада учениц, которую возглавляет колхозница А. Ф. Туруева,

прополола в полеводческой бригаде Артемьева за несколько дней более 4 гектаров картофеля. Активное участие на прополке принимают учащиеся и в других бригадах колхоза. Сейчас ежедневно на прополку выходят более 40 учеников и учениц, которые оказывают большую помощь колхозу в борьбе с сорняками полей.

На лугах колхоза „Путь Ильича“

С первых дней сенокоса на лугах колхоза „Путь Ильича“ развернулось соревнование за окончание сенокоса до начала уборки хлебов. На сенокосе введена звеньевая организация труда и индивидуальная сделщина. За первые пять дней здесь скошено 22 тонны и убрано в стога 10,5 тонн трав.

Высокой выработки на сенокосе в первую пятидневку добилось звено Степана Захаровича Уллаева. При плаве 10 возов его звено за первые пять дней скосило и убрало 12 возов сена. Перевыполняет пятидневный график и звено косарей А. И. Коппалова. Задание за пятидневку это звено выполнило на 115 процентов. Выполняют нормы выработки и другие звенья косарей и уборщиков трав.

А. Гуляев,

председатель Селецкого сельсовета.

По Советскому Союзу

Скошено сто тысяч га пшеницы

Жаркие дни стоят на Дону. Уборочная страда вслед за югом и юго-востоком охватила север Ростовской области. Массовая уборка идет в 30 районах. В области уже скошена пшеница со 100 тысяч га.

Помощь колхозной деревне

В страдную пору уборки урожая большую помощь колхозной деревне оказывают трудящиеся городов Крыма. В деревни отправлено больше чем на 300 тысяч рублей запасных частей к сельхозмашинам.

С первых дней уборки на колхозных полях работает больше одной тысячи горожан. В ближайшие дни выезжает еще 4 тысячи человек. 6 июля в Крыму состоялся массовый, воскресник. Свыше 17 тысяч горожан проводили кошение, скирдование и обмолот хлебов, а так же очищали зерно и перевозили его на заготовительные пункты. В этот день на колхозных полях работало свыше 500 автомашин, прибывших из городов Крымской области.

Зерновые совхозы борются за высокий урожай



Коллективы двух ведущих на Дону зерновых совхозов „Гигант“ и „Целинский“ (Ростовская область) несколько лет соревнуются за получение высоких урожаев. Директору совхоза „Гигант“ Ф. А. Бойко присвоено звание Героя Социалистического труда, директор Целинского совхоза П. К. Бабминдра награжден орденом Ленина. На снимке: директор Целинского совхоза П. К. Бабминдра (слева) показывает директору совхоза „Гигант“ Ф. А. Бойку озаимную пшеницу с высокоурожайного участка. Фото А. Штейникова.

Прессклише ТАСС

Повторные посевы

На освобожденных от хлебов землях Калика-Дарьинской области Узбекистана снова начали посевные работы. На первой тысяче гектаров по жнивью посеяны просо, горох, ку-

жур, поздние овощи, арбузы, дыни.

В условиях жаркого климата Калика-Дарьинской области повторные посевы дают высокие урожаи.

(ТАСС).

Международный обзор

На закончившемся недавно Парижском совещании министров иностранных дел СССР, Англии и Франции советская делегация сделала все для того, чтобы поставить на практическую почву обсужденные вопросы об американской помощи, возведенной государственным секретарем США Маршаллом. Советская делегация, в частности, предложила запротестовать против американского правительства о размерах этой помощи и условиях, на которых она может быть предоставлена. Вместе с тем советская делегация, как известно, высказалась против предложенного Бевином составленного всеобъемлющей экономической программы, осуществляемой под контролем Руководящего Комитета, ибо такое решение вопроса привело бы к вмешательству во внутренние дела европейских стран.

Английская газета „Йоркшир Пост“ в связи с совещанием трех министров писала, что американская помощь не будет предоставлена, если европейские страны не удовлетворят требований Соединенных Штатов Америки. Газета прямо заявила, что эти требования Америки имеют ввиду разработку общеевропейского плана, „основанного на сотрудничестве и, следовательно, на известном отказе от национального суверенитета“ т. е. независимости. (В. Г.) Заявив на Парижском совещании свои претензии на

руководство общеевропейскими делами, Англия и Франция, таким образом, выступили в качестве исполнителей предначертаний американских кругов.

На таких началах соглашение было невозможно и совещание министров закрылось, не достигнув результатов.

Однако Бевин и Бидо не замедлили назначить на 12 июля созыв нового совещания, на которое приглашены 22 европейских страны.

В то время, как одна часть европейской и американской печати с тревогой отмечает, что неудача Парижского совещания углубляет опасность раздела Европы и противопоставления востока и запада, другая часть открыто пишет о создании западного блока.

Реакционные газеты даже не скрывают своего удовлетворения „итогами“ Парижского совещания, так как полагают, что американский конгресс не согласился бы давать деньги на реализацию планов, включающих Советский Союз. Теперь, накануне нового совещания, уже видно, за какую цену может быть получена американская „помощь“.

Английская консервативная газета „Обсервер“ выступила с редакционной статьей, в которой утверждает, что восстановление Европы не возможно без отказа от принципа национальной независимости отдельных стран. „Программа развития экономики Ев-

ропы, — пишет газета, — требует подчинения экономики различных европейских стран общему плану континента“.

Таким образом на предстоящем совещании будет сделана попытка подчинить экономику европейских стран англо-французским интересам, которые в свою очередь будут определяться американскими монополиями.

Подобная перспектива может соблазнить лишь такие страны, как Греция или Португалия, где давно руководство государственными делами завязит от послов некоторых иностранных государств.

Полученные сообщения говорят о том, что Польша, Югославия и Румыния отказались от участия в совещании, созываемом на 12 июля.

Печать передает, что эти страны охотно приняли бы кредиты от США и аккуратно выполнили бы условия кредита, но они предпочитают действовать без посредников. Возможно, что и некоторые другие страны откажутся от невыгодной сделки, навязываемой Бевином и Бидо.

Английская печать, скрывшая от читателей советские предложения, сделанные в Париже, тем самым признала основательность указаний тов. Молотова, о том, что план Бевина и Бидо угрожает принципу независимости европейских стран.

В. Гришанин.

Выполнили годовой план маслопоставок

Колхозы „Боевой труд“ и „Пламя“, Кармасельского сельсовета, к 5 июля полностью выполнили годовой план маслопоставок

государству. Завершает выполнение плана маслопоставок колхоз „Первое мая“.

А. Акимова.

Путаные сводки или очковтирательство

Колхоз „Красный партизан“ за первую пятидневку июля скосил 60 возов сена, об этом ясно подтверждают данные правления артели, а в сводке отдела сельского хозяйства записано, что этот колхоз скосил 60 тонн сена. Фактически же в колхозе сделано 4 раза меньше, но путаникам из отдела сельского хозяйства ничего не стоило переде-

лать воза на тонны и вывезти колхоз „Красный партизан“ „передовым“ по сенокосам в районе. Тогда как колхозом пятидневный график не выполнен и наполовину.

Этот факт показывает, что отдел сельского хозяйства не знает положения дел на сенокосе в колхозе „Красный партизан“.

А. Гуляев.

В СУДЕ

Расхитители колхозного зерна наказаны

5 июля 1947 года Народным судом Сегозерского района рассматривалось дело о хищении зерна в колхозе „Искра“, Паданского сельсовета.

В колхозе „Искра“ в бытность заведующего складом А. И. Егорова было расхищено 561 килограмм зерна. Поэтому делу к суду были привлечены заведующий складом А. И. Егоров и ночной сторож Е. Ф. Левкоев, у которого при обыске было обнаружено 92 килограмма зерна.

Судом установлено, что сторож Левкоев, просверлив отверстие в полу

колхозных складов, систематически занимался хищением зерна.

Приговором народного суда бывший заведующий складом колхоза „Искра“ А. И. Егоров по ст 111 УК осужден к трем годам лишения свободы со взысканием ущерба в сумме 3116 рублей в пользу колхоза, и бывший ночной сторож Е. Ф. Левкоев по ст. 162 пункт „Д“ УК осужден так же к трем годам лишения свободы со взысканием нанесенного им ущерба в сумме 3116 рублей в пользу колхоза „Искра“.

И. о. ответственного редактора И. Антонов.

О Б' Я В Л Е Н И Я

Петрозаводский кооперативный техникум и торгово-кооперативная школа приступили к новому набору учащихся на 1947/48 учебный год.

Срок обучения в кооперативном техникуме три года. В техникум принимаются лица, имеющие семилетнее образование, в возрасте от 14 до 30 лет.

Прием заявлений в техникум производится до 1-го августа с. г., приемные испытания с 15 по 20 августа.

Все поступающие, за исключением отлично окончивших семилетку, подвергаются экзаменам по следующим предметам:

- Конституция СССР;
- Русскому языку;
- Математике.

Каждый поступающий обязан к заявлению приложить следующие документы:

- документ об образовании;
- свидетельство о рождении;
- справку о состоянии здоровья;
- автобиографию.

Сегозерский заготпункт „Заготживсырье“ доводит до сведения всех охотников и любителей-охотников в том, что вновь производится регистрация и пере-

Все учащиеся техникума обеспечиваются стипендией в размере 210 рублей в месяц и общежитием.

Так же производится прием учащихся в торгово-кооперативную школу с годичным сроком обучения, на отделения:

- торговое;
- заготовительно-сырьевое.

Комплектование школы производится за счет работников Райпотребсоюза и сельпо, имеющих практический стаж работы. Все учащиеся торгово-кооперативной школы обеспечиваются общежитием и стипендией в размере 310 рублей в месяц.

Прием заявлений в кооперативную школу производится до 15 августа.

К заявлению прилагаются такие же документы, что и для поступающих в техникум. Приемные испытания по тем же предметам, что и в техникум.

Заявления с документами направлять: г. Петрозаводск, шоссе 1 мая, дом 5. Директору кооперативного техникума.

регистрация гладкоствольного оружия. Регистрацию производит заготпункт „Заготживсырье“ (адрес: село Паданы, дер. Неф. наволоки, дом Григорьевых).